

Форум женщин в Худжанде: единство, развитие и новые инициативы



В период с 31 марта по 1 апреля текущего года в городе Худжанд (Таджикистан) в рамках совместного визита глав государств Узбекистана и Кыргызстана состоялся Международный женский форум «Навруз — праздник женщин, воспевающих единство».

В форуме приняли участие представители Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана.

Целью мероприятия стало обсуждение роли женщин в сохранении культурных традиций и ценностей, укреплении мира и развитии предпринимательства, а также создание возможностей для профессионального обмена опытом.

Выступая на форуме, заместитель директора ИСМИ Шафоат Нуруллаева заявила, что подписание договора о точке стыка государственных границ между Таджикистаном, Кыргызстаном и Узбекистаном является историческим триумфом дипломатии и политической воли. Это доказывает, что даже самые сложные вопросы могут быть решены через диалог, взаимное уважение и доверие.

Особо было отмечено, что данное событие будет способствовать устойчивому развитию, укреплению стабильности и процветанию не только трёх государств, но и всего центральноазиатского региона в целом.

Переходя к основной теме мероприятия, Ш.Нуруллаева акцентировала внимание на экономической активности женщин, подчеркнув, что их роль в бизнесе достигла нового уровня и продолжает стремительно расти.

Ссылаясь на данные Международной организации труда, эксперт отметила, что женщины

составляют почти половину занятых в мировой экономике и создают 37% совокупного мирового ВВП. Женский бизнес стал значимой частью мирового предпринимательства. По прогнозам экспертов, обеспечение равноправного участия мужчин и женщин в экономических процессах может увеличить мировой ВВП на четверть к концу 2025 года.

В данном контексте заместитель директора ИСМИ Ш.Нуруллаева указала, что эти мировые тенденции находят отражение и в Узбекистане, где предпринимаются конкретные шаги для повышения активности женщин.

Во-первых, как отметила представитель ИСМИ, в рамках стратегии «Узбекистан-2030» реализуются масштабные меры, направленные на повышение активности женщин в политической, общественной и экономической сферах, охрану материнства и детства, утверждение гендерного равенства, а также обеспечение их прав и интересов.

На сегодняшний день в республике женское предпринимательство играет всё более значимую роль в социально-экономическом развитии страны. Женщины активно участвуют в секторе малого бизнеса, способствуют развитию экономики на местном, региональном и национальном уровнях, внося ощутимый вклад в повышение благосостояния населения.

Во-вторых, подчеркнула эксперт, в стране принимаются законодательные и иные меры, направленные на улучшение деловой среды для развития малого бизнеса и частного предпринимательства среди женщин. Представительницы этого сектора активно пользуются условиями, созданными для снижения административных барьеров, совершенствования системы правовой защиты предпринимателей, уменьшения налогового бремени, предоставления льгот хозяйствующим субъектам, расширения доступа к финансовым и иным ресурсам.

В результате за последние пять лет число деловых женщин в Узбекистане удвоилось, и количество открывших собственное дело превысило 200 тысяч, при этом их доля в различных сферах экономики и промышленности составляет около 50%.

В- третьих, заявила Ш.Нуруллаева, в текущем году Узбекистан наметил масштабные планы по обеспечению занятости 2 миллионов женщин и привлечению 1,3 миллиона из них к предпринимательской деятельности. Для реализации этих целей в 2025 году будет дополнительно выделено 3,3 триллиона сумов на поддержку женского предпринимательства.

Отдельно было подчеркнуто, что важным шагом стало создание Совета женщин-предпринимателей в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан. Этот Совет призван укрепить роль женщин в предпринимательской среде, защищать их права и предоставлять правовую, финансовую и практическую помощь. Он наделён правом напрямую представлять интересы деловых женщин в парламенте и инициировать программы, направленные на развитие их бизнеса.

По итогам форума участники выразили уверенность, что регулярное проведение подобных мероприятий будет способствовать укреплению взаимодействия и сотрудничества между женщинами-предпринимателями стран региона, а также разработке новых экономических инициатив для женщин Центральной Азии.